

# 關愛 共融

## 禮賓府招待青少年共度佳節 李家超：這個聖誕特別甜！

昨天是聖誕節，全港市民各適其適歡度假日。行政長官李家超，以及香港特區不同部門、團體透過多樣化活動向市民傳遞節日的喜悅，為不同群體送上溫暖。

李家超在社交媒體上表示，早前在禮賓府舉行聖誕派對，與一批來自心光學校、「共創明Teen」計劃、職業訓練局轄下的酒店及旅遊學院、中華廚藝學院及國際廚藝學院就讀的學生與畢業生，預先歡度佳節，希望分享喜悅和溫暖，推動建立關愛共融的聖誕氣氛。他感慨：「這個聖誕真是特別甜！」

大公報記者 義興



▲李家超與太太邀請心光盲人學校的青少年、「共創明Teen」和職訓局轄下學院的學生和畢業生，一起分享節日喜悅。

▲李家超夫人林麗輝（左二）與職訓局酒店及旅遊學院學生一起製作聖誕特飲。

李家超昨日在社交媒體上傳了一段影片。影片中，一群學生演奏小提琴、電子琴與二胡及唱聖誕歌，並向李家超贈送聖誕卡，行政長官夫人林麗輝則向他們派發了聖誕禮物。

### 特首夫人親製聖誕特飲

廚藝學院的學生指導林麗輝與「共創明Teen」學員一起製作聖誕曲奇，學生又與李家超及夫人一同製作由「像真生果」做成的聖誕樹形狀擺設，學生介紹「像真生果」是麵塑技藝的一種，亦屬於非物質文化遺產之一。製作完成後，李家超為聖誕樹插上一顆星星，寓意「聖誕快樂！吉星高照！」

學過製作「像真水果」後，特首夫人林麗輝與酒店及旅遊學院學生製作聖誕特飲，李家超品嚐後笑着說：「呢個聖誕特別甜呀！」他又對「共創明Teen」學員送上的手繪聖誕卡讚不絕口：「你將我畫得仲靚仔啫！」

### 向社會傳遞愛的訊息

李家超在帖文中提醒大家，聖誕是一個充滿愛和分享愛的節日，在這個特別日子要關心身邊不同背景、不同需要的人士，向他們傳遞愛的訊息，一同建立充滿溫暖和善意的社會。

這次到禮賓府與李家超歡度佳節的學生，分別來自心光學校、「共創明Teen」計劃、酒店及旅遊學院、中華廚藝學院、國際廚藝學院。心光學校是一所專為視障兒童而設的學校；「共創明Teen」計劃是為基層家庭而設，特別是居住在劏房的家庭。

## 公務員團體四出送暖 與市民開心過聖誕

【大公報訊】記者劉旅程報導：昨日是聖誕節，多處舉辦慶祝活動。多位特區官員昨日一同恭祝市民聖誕快樂，公務員團體亦分頭出動，與市民一同度過愉快的聖誕節。

保安局局長鄧炳強聖誕節在社交平台表示，這是疫情後首個聖誕節，市面普天同慶，他與紀律部隊熊仔大家庭一起，祝市民度過一個溫暖又開心的聖誕節。

房屋局局長何永賢在社交平台說，聖誕節令城市加添不少彩色布置，屋邨也有一些簡約的聖誕裝飾與居民一同慶祝。她早前與房屋署署長羅淑佩等人到石蔭東邨探訪居民，提及今次探訪的家庭不乏三代同堂，指這些家庭都很感激有公屋讓他們改善生活，同時家庭裏的年輕人、壯年人都力爭上游，以邁向房屋階梯更高位置為目標，她希望房屋局的工作能助力他們實踐人生規劃，並在過程中不斷貢獻社會。

海關義工隊訪長者玩遊戲

香港海關義工隊23日共有50多名義工組成12隊愛心車隊，合共預備650份心意包送到10個受惠機構，並親手將禮物交到長者、青少年、家庭及少數族裔小朋友手中，當天天氣只有不足10度，但無阻一班熱血沸騰的義工繼續四出

派發物資，海關副團長（管制及執法）陳子達等人更在長者中心與「老友記」一齊玩遊戲。

### 周守仁樞機探訪在囚人士

懲教署在聖誕節期間安排在囚人士參與聖誕節活動。天主教香港教區主教周守仁樞機在懲教署副署長（行動及策略發展）吳超覺、懲教署司鐸伍永鴻執事及懲教事務總監梁頌賢陪同下到赤柱監獄主持聖誕彌撒，為出席的在囚人士分享信仰哲理及送上聖誕祝福。他亦到訪監獄醫院探望病患的在囚人士，在節日中送上關懷與支持。



▲鄧炳強在社交媒體上載抱著紀律部隊熊仔的合照，祝市民過一個溫暖又開心的聖誕節。



▲海關義工隊上周六（23日）向10個受惠機構，合共送上650份心意包。



▲周守仁樞機（左二）在懲教署副署長吳超覺（左一）陪同下，到訪赤柱監獄醫院。

## 「Elsa」「聖誕老人」到訪 病童展歡顏



▲大口環兒童醫院今年的聖誕派對，由得意的天竺鼠車隊「打頭陣」。

【大公報訊】記者龔學鳴報導：闊別三年，大口環根德公爵夫人兒童醫院復辦聖誕大派對，約150名醫護人員和義工悉心打扮，化身聖誕老人、天使、公主，又將多架汽車裝扮成天竺鼠車車，與住院病童及其家屬度過聖誕佳節。

### 期望兒子病情好轉

患有罕見遺傳疾病侏儒症、13歲的男童剛完成延長肢體手術，他的聖誕願望是盡快拆除固定支架、出院回家，並與朋友相聚。另一名16歲、患有「新發難治性腦癱持續狀態」的男童，需要接受康復治療。媽媽王太太接受訪問時表示，疫情期間她身在內地，無法探望兒子，感謝醫護人員的貼心照顧，讓她能夠透過微視視頻得知病

況，期望兒子的病情在新年有所好轉。除了小朋友玩得開心，醫護們亦感到滿足。呼吸病房護士周曉聰形容，聖誕大派對是醫院年度盛事，籌備已有半年，很榮幸能扮演聖誕老人，送贈禮物給小朋友。另一名護士張凱淇就化身《魔雪奇緣》Elsa，感謝醫院給予機會，讓她能發揮cosplay的興趣，給小朋友帶來歡樂。

大口環根德公爵夫人兒童醫院於1956年成立，當時的創辦機構為香港弱能兒童護助會。醫院現時為全港兒童病人提供專科服務。由於病童往往需要長時間住院，不能外出，院方定期舉辦聖誕派對，為患病兒童帶來希望和快樂，這項傳統維持超過50多年。



▲病童與義工們一起玩遊戲，臉上滿是興奮。

## 民安隊加強培訓 應對極端天氣

【大公報訊】記者王亞毛報導：在大型活動現場、救災行動及搶救行動等任務中，作為輔助應急部隊的民安隊安全服務隊，往往走在最前線。隨着全球惡劣及異常天氣愈趨頻繁，民安隊正積極加強應對極端天氣訓練及社區教育。民眾安全服務處高級行動及訓練主任趙汝泰多年來參與不少大型行動，令他印象最深刻一次救災行動是統籌2018年強颱風「山竹」襲港後的災後清理，長達半個月的行動，前後動用逾千人，但隊員每次收到任務時，總會第一時間趕到現場，肩負起救急扶危、服務社會的責任，「我們關關難過，又能關關過。」民安隊現時約有700人空缺，趙汝泰呼籲更多有志之士加入民安隊，服務社會。

### 難忘颱風「山竹」善後工作

1952年成立的民安隊，服務香港社會逾70載，在眾多大型活動及救災搶救等行動中均走在最前線。趙汝泰入職民眾安全服務處23年，被同事親切稱為「趙Sir」，多年來參與本港不少重大事故的應對行動，包括每年除夕倒數、農曆新年花市、選舉活動等大型活動人群管理；在打風

時安排隊員候命及適時出動；在風暴潮時，到大澳及鯉魚門等常出現水浸的地方協助居民撤離等。趙汝泰獲頒本年度公務員事務局局長嘉許狀，以表揚其卓越的工作表現。

趙Sir說，令他印象最深刻的一次災害是2018年颱風「山竹」襲港，本以為像以往一樣打風過後照常返工，結果各區出現大面積的塌樹阻街和山泥傾瀉，導致交通近乎癱瘓，當時指令要求部隊所有行動及訓練部職員想盡方法，無論走路或踩單車，都要立即返回總部，做資源統籌、安排車輛及人手等，帶隊員前往各個地點清理路障。

趙Sir續指，災害過後的最初幾日，每日要出動逾百人支援，而後續的清理行動，前後長達半個月，每日要出動幾十人，總共超過1000名隊員出動。不少隊員本來在打風後要返回各自的工作崗位，但因後續的社區復原善後工作需要，有時要緊急召回已完成當值的隊員。

### 空缺700人 籲市民踴躍參與

趙Sir笑謂，自己的性格不滿足於只坐在寫



▲趙Sir（中）因工作表現卓越，獲頒本年度公務員事務局局長嘉許狀。大公報記者林良堅攝

字樓做行政工作，更喜歡攀山涉水，以及擔任教官的角色，故喜歡留在民安隊，轉眼就已經二十多年。現時民安隊共有3770人、少年團4032人，截至上月30日，共有約700人的空缺，趙汝泰呼籲更多有志之士加入民安隊，服務社會，「如果你不想同一件事由後生做到退休，很平淡過完一生，如果你想用工餘時間做服務，甚至做一些拯救生命的工作，相信你適合加入民安隊。」

## 學生「帶功課逃生」 教官失笑

### 交流趣事

近年全球惡劣或異常天氣逐漸增多，為應對極端天氣對市民帶來的威脅，民安隊強化訓練及裝備，今年共訓練超過200位鏈鋸操作員、70位水災搶救員，目前累計鏈鋸操作員共829人、水災搶救員共483人，同時安排近100位隊員，參與激流搶救訓練、滅火訓練及搶救技術訓練，進一步強化隊員的搶救行動知識。

### 舉辦活動提升安全意識

此外，為提升社會各階層人士的公共安全意识，民安隊為不同部門、機構或社區團體提供「緊急事故公眾安全教育計劃」，透過提供講座或訓練，提升市民遇上天災、意外或事故時的求生技能，目前已舉辦19次計劃活動，共2643名社區人士參與。

民眾安全服務處行動及訓練主任（社區教育）蕭華華分享與學生交流時的趣事，提到曾問學生遇到黑雨要帶什麼物品逃生，不少學生竟首先提出要帶功課，令教官們也失笑。「現時小童可能未見過極端天氣，我們就會告訴他們，逃生首要記得帶鎖鑰匙、證件、手機及充電設備。」蕭華華說。

大公報記者王亞毛